

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám
20
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164. Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Felolvas szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.

Egy szám
20
fillér

A Francia parancsnokság hivatalos táviratai.

Páris. A francia köztársaság elnöke és felesége dejeuner adott jéz usvájai elnök, Ador Gustáv tiszteletére. Mint a genfi vörös kereszt elnöke Ador, az összes hadviselő felek hódolóját nyerte el.

Lisabon. A királyság visszállítása érdekében megindított mozgalom teljesen meghúsult. A kis Manuelnek a rendezésben nem volt része. Természetesen is találjuk ezt a mostani időben, amikor a demokratikus eszmék szole fuj mindenfelé.

Szaloniki. A Strana hidját helyre állították és most már a vasutak Szalonikából Konstantinápolyba közvetlenül közlekednek.

Belgrád. Sándor szerb trónörökös régens herceg, legközelebb eljegyez egy angol hercegnőt.

Bern. Württenberghen végleg eltörölték a kintitásokat. A miniszter tanács elnöke lesz az államfő.

Genf. Németországban ninesen már egyetlen egy francia hadifogoly sem.

Páris. Wilson fogadtatása alkalmával a francia szenátus elnöke a következőket mondta:

„Isten hozta Önt, Önt és eszméjét.”

Azonban a nagy amerikaiak az eszméi még távol vannak attól, hogy pontosan, félre értés nélkül legyenek kimagyarázva agyainkban. Külpolitikailag öt kifejezett pont képviseli az Egyesült Államok alapelveit.

A pártatlan jogszolgáltatásnak nem szabad, hogy külömbösget tegyen azok fölött, akik iránt mi igazságosak akarunk lenni és azok között, akik iránt nem igazságosak lenni; kell, hogy olyan igazság legyen, mely nem ismer ratszés hajzát és amelynek nincs más mértéke, mint az érdekelt népek egyenlő jogai.

Egyes nemzetnek, vagy egyes nemzetcsoportnak speciális, vagy külön érdeke nem lehet báziha valamely besze-egyeztetfi szabálynak az összeségnek közös érdekével.

Nem lehetnek más szövetségek, sem összekötötések, sem paktumok és külön szerződés az általános, közös népek eszládjában, mint a népek szövetsége.

Még jobban kifejezve nem lehet a népek ligájában különleges és önsz gazdasági kombináció, sem a gazdasági bojkott bármilyen formájának használatával, kivéven a világ piacának gazdasági kizárásával való büntetés, amely a népek szövetsége, mint a fegyelem és ellenörvés eszközt kizab.

Mindennemü nemzetközi szerződést és egyezményt, annak egésében a világnak nyilvánosága elé kell hozni.

Dépeches de France.

Páris, 9 février. Le président de la République française et Mme Poincaré ont offert un déjeuner en l'honneur du nouveau président de la Confédération Helvétique, M. Gustave Ador. Comme président de la Croix Rouge de Genève M. Ador a acquis des droits à la gratitude de tous les belligérants.

Lisbonne, 9 février. La tentative monarchique a définitivement échoué. D'ailleurs le petit Manuel y était resté tout à fait étranger. Aussi, quel paradoxe de vouloir rétablir la monarchie, quand le vent démocratique souffle sur tout le Vieux Monde.

Salonique, 9 février. Le pont sur la Strouma étant achevé, les trains circulent directement de Salonique à Constantinople.

Belgrade, 9 février. Le prince Alexandre de Serbie épousera prochainement une princesse Anglaise.

Berne, 9 février. Les déclarations sont supprimées dans le Wurtemberg. Le président du conseil des ministres devient chef de l'Etat.

Genève, 9 février. Il n'y a plus un seul prisonnier français en Allemagne.

Paris, 9 février. En recevant M. Wilson, le vénérable Président du Sénat Français, M. Antonin Dubost lui a dit „Soyez le bienvenu, vous et vos idées“ Or les idées du grand Américain sont loin d'être nettement définies dans nos cerveaux. En matière de politique extérieure, cinq points précis représentent la doctrine des Etats-Unis:

La justice impériale ne doit impliquer aucune distinction entre ceux envers qui nous voulons être justes et ceux envers qui nous ne voulons pas être justes: elle doit être une justice qui ne connaisse pas de faveurs et qui n'ait d'autre mesure que les droits égaux des peuples intéressés.

L'intérêt spécial et séparé d'une seule nation ou d'un seul groupe de nations ne peut être la base de quelque partie du règlement compatible avec l'intérêt commun de tous.

Il ne peut pas y avoir de ligues, ni d'alliances ni de pactes et d'accords spéciaux dans la famille générale et commune qu'est la Ligue des Nations.

Et plus spécifiquement, il ne peut y avoir de combinaison économique spéciale et égoïste dans la Ligue ni d'emploi sous aucune forme de boycottage économique à l'exception de la pénalité économique par l'exclusion des marchés du monde qu'infliige la Ligue des Nations comme moyen de discipline et de contrôle.

Tous les accords, tous les traités internationaux de toute sorte doivent être publiés en entier et communiqués au reste du monde.

A fegyverszünet meghosszabbítása az entente haditanácsában.

Páris. Délután fél három óraker a külügyminisztérium épületében ülésre gyűlt össze a szövetségesek legfőbb haditanácsa. Az ülésben részt vett az öt nagyhatalom két-két képviselője, továbbá Feeh marsall és a szövetséges hatalmak több tábornoka. A tanácskozás tárgya

a Németországgal kötött fegyverszünetnek meghosszabbítása. Ez a fegyverszünet ugyanis február 17-én lejár. Foglalkoztak azszal is, hogy az előző fegyverszüneti megállapodások bizonyos kikötéseinek nem részről nem tettek eleget,

Szerdán
délután 2 — 4 — 6 óraker

Glóriás asszony

egy asszony kálváriáj 5 felv.
Főszerepben Harry Weiss
AZ „URÁNIÁBAN“

INTERJU

Az amerikai bizottság vezetőjével.

A Pécsi Napló tudósító a meginterjúvult az amerikai bizottság vezetőjét. Minthogy az elmondottak bennünket, bajaiakat is közelről érdekelnek, az interjút teljes szövegében alább adjuk: David Denison főhadnagy, a bizottság vezetője a bizottság látogatásának előjáról és feladatairól a következőket mondotta:

— A Fiumében székelő amerikai bizottság 12 tisztest küldött ki, hogy pontos információkat szerezzenek Szerbia és a megszállt területek élelmezési és gazdasági helyzetéről. A 12 tiszte 6 bizottsággá alakult, amelyekből 2 a Banátban, 2 a Bacsókában, 2 pedig Baranyában és Szlavóniában működik. A szerb kormány minden bizottság mellé egy kiküldöttet adott, aki a bizottság harmadik tagja.

— A mi feladatunk megadni, hogy a városoknak és vármegyéknek milyen közszükségleti cikkekre van szükségük és milyen mennyiségben. Erről mi pontos statisztikai adatokat állítottunk össze.

— Ha az összes bizottságok befejezték munkájukat, Belgrádban közös tanácskozás lesz, amelyen minden bizottság külön fog referálni elégtelt munkájáról és a beszerzési információkról. Ugyancsak Belgrádban fog megtörténni a közszükségleti cikkek arányos elosztása is. Az árut az amerikai kormány a szerb kormány rendelkezésére bocsátja, amely a városoké és községkénti elosztás jogát a főispánokra fogja bízni.

Arra a kérdésre, hogy mikorra lehet várni az első szállomány megérkezését, Denison a következőket mondotta:

— A bizottságok február közepéig befejezik munkájukat, úgy hogy a Fiumében levő cikkek már február végéig, de legkésőbb március elejéig feltétel nélkül megérkeznek rendeltetési helyükre.

Arra a kérdésre, hogy milyen áruk vannak már Fiumében, Denison így válaszolt:

Egyelőre posztó, petróleum, rézgálic és olajrakományokkal megrakott hajóink futottak be a Sumei kiáltóba. Ezek az áruk tehát már nyomban szállíthatók is, mihielyt a felosztás megkezdett. Ezenkívül azonban egyéb áruk is fognak érkezni. Szállítási fogunk gyarmatárakat, bort, piparókat, gyógyszereket, vaszat,

ammoniakot stb. Szóval a legfontosabb közszükségleti cikkeket, amelyekre sürűs és égető szükség van. A szállítmányokat mindenkor egy-egy amerikai és szerb őrség fogja az úton kísérni.

— Az amerikai gazdasági bizottság elsősorban az autót állományokat fogja el látni közszükségleti cikkeket és csak ha ez már biztosítva van, akkor kerülhet a sor az ellenséges országokra.

H I R E K.

Tizennégy fokos

hideg dermesztette meg ma reggel az embereket. Olyan irtózatos volt ma a hideg, hogy szinte leheltelen volt a szabadban tartózkodni. A Dunán megindult a jégzajlás és mind sürűbben és sürűbben jöttek a vastag jégtáblák. A Sugovica már befagyott, a Dana vize pedig már nagyon sürű kezd lenni. Megtörténhetik, hogy beáll a Dana. Ez még nem volna baj, hiszen télen hidegnek kell lenni, csak hogy nem ilyen késő, hanem valamivel korábban állott volna be a hideg. Most ott tartunk, hogy hideg van és csak nagyon kevés házban van már elég fűtő. Van már ház, ahol dideregnek a saobákban. Mindenképp most már csak egyetlen egy vagy nyilvánul meg: Bár csak már tavasz volna, hogy ne kellene futóre gondolni.

A farsangoló maszatának azonban az ideá szerencsésjűk van. Ha most volna farsang vege és most járnak bolondok három napja, ugyancsak nehez volna utazniukban az utcán sétálni.

Forgalom Német- aueztriával.

A magyar külügyminiszterium közli, hogy utóbbi időben mind nagyobb számban érkeznek hozzá, illetve bécsi követeségükhez magyar cégek beadványai, melyekben a német-ausztriai hatóságoknál való közbenjárást kéri, kivétel, illetve átvételi engedélyek megadása, vagy lefoglalásuk kiadása ügyében. A követeség ügymenetének megkönyvitése előjából és a gyors illetés érdekében kívánatos volna, ha az érdekelt cégek beadványukhoz lehetőleg 2-2 példányban kiállított mellékletet csatolnának, amelyben német nyelven röviden mindent összefoglalnának, amit a bécsi hatóságoknak tudniuk kell, hogy a kellő lépéseket gyorsan eszközölhesék. E mondandó neveze-

ten: a verő és az eladó neve és címe, az áru pontos leírása, ki foglalta le, hol és mikor, történeto már későbbjára, kind, mikor milyen szám alatt, hol fekszik az áru most.

Az úvidéki népszámlálás. Úvidéken a népszámláló biztosok már befejezték munkájukat. Az új népszámlálási adatok szerint Úvidéken a lakosság 50 százaléka szerb, 30 százaléka német és csak 20 százaléka magyar.

Igen szépnek ígérkezik az Úrán a szerdai műsora. Górris asszony című új művet be egy igen érdekesen vizsgálóbíró fiatal felesége. Éva asszony lopás gyanúja alatt szenved a körülmenyek olyanok, hogy Éva nem hozhatja nyilvánosságra a lopás igazi történetét, inkább halgat és magára vállalja a szőnyű bünt. De nem sokáig bírja törékeny lelke a szüvevédek és megálázások súlyát. — Öngyilkos lesz, míg az igazi bűnös csak most jelentkezik — későn. . . Előadások 2-4-6 órákor lesz.

A szerkesztési és kiadási felelős: **PODOR KÁROLY.**
Kiadó: **CORVIN-NYOMDA, BAJA.**
Nyomatott a **CORVIN-NYOMDA** győrszabolcsi Mátyás király tér 8. sz.

Éjeli inspekción
február 10-től február 17-ig reggeli főt 8 óráig és vasárnap délután nyitva

Lovassy Ödön
gyógyász-tartár

Szappanfőzést

újbol elvadások, szódát hozzá adok, házhog megyek Miha Béla Erzsébet királyné-utca 65.

Eladó
egy 9X12 GÖRZ fenyképező-gép teljes felszereléssel. Bővebbet: Bezeredy Pál-utca 8.

Lakatos tanoncnak

fiakat fizetéses, vagy eltanulással foglalkozok. — Ugyanott mindennemű lakatosmunkák készítése elvégzem. —
Erzsébet királyné-u. 37.

Pék fióküzlet megnyitása.

Van szerencsem értesíteni a n. sz. közönséget és melyen tisztelt veivőmet, hogy a dból hazatérve, **Erzsébet királyné-utca 6 szám alatt**

pék fióküzletet

nyitottam, ahol mindennap friss kenyér és sütemény, valamint saját főlegyeket a mi frőlöt zsomlyomorzsá kapható. — A n. e. közönség szives pártfogását kéri

Vancsura Endre
sütő-mester
Mészáros Lázár utca 38.

Pályázati hirdetmény.

A bajai áll. Kertészegéd iskola 1919. évi március hó 1-én kezdődő kertészegédi kétéves tanfolyamra való felvétel tárgyában.

A tanfolyam célja az ügyesebb és törekvőbb kertészegédek ismeretoinak és gyakorlatinak alaposabbá és többleddaluvá való fejlesztése.

Felvételi kellekek:

- a) Kertészegéd képesítő bizonyítvány jeles vagy jó minősítéssel és lehetőleg 3 évi kertészegédi gyakorlatot igazoló bizonyítvány.
- b) 20 éven túl nem terjedő életkor igazolására anyakönyvi kivonat. Kétsős méltányolást érdemlő esetekben a N. Narodua Uprava" községzsédségi osztálya a korhatár tekintetében engedélyt adhat.
- c) Ép, erős testalkatot és szervezetet, valamint fertőző betegségtől való mentességet igazoló orvosi bizonyítvány. Az erős testalkat mellett fő a kifogástalan látó és halló képesség.
- d) Himnőoltási bizonyítvány. Belépőkor az iskola orvosa a kertészegédét megvizsgálja a végleges felvételt az orvosi vizsgálat eredményétől függ.
- e) Községi erkölcsi bizonyítvány a folyamodó állandó tartózkodási helyéről.
- f) Iskolai bizonyítvány legalább az elemi iskola 6 osztályának elvégzésére magasabb iskolai előképzettségűek és bajai illetőségűek előnyben részesülnek.

A felvett kertészegédek az iskola állandó segédmunkáit lesznek és munkájuk fejében lakást teljes ellátást, továbbá igényelhetnek kapnak és betegségek esetén ingyenes gyógykezelésben részesülnek Ruházat rajz és kertészegédek (késes, olló készítés) beszerzéséről maguk tartoznak gondoskodni. Ezen költségek fedezésére havonként 60 koronát kapnak fejéknél.

Felvételt végezt 1 koronás bérleggel ellátott és sajátkezőleg írót kérvények a Narodna Uprava, községzsédségi osztályban Úvidékre címezendők. A kérvényt legkésőbb 1919. évi február hó 28-ig az iskola igazgatóságának Bajára kell beküldeni.

Későbbben érkez, vagy hiányosan felszerelt kérvények nem vételnek figyelembe.

A folyamodók fel, vagy felnem vételről értesítve lesznek.

Baja 1919. évi február 8-án. A bajai áll. kertészegédiskola igazgatósága

Diera Benő
igazgató, kertészeti főintéző.

Egy 3 szobás lakást

vagy egy magányos házat azonnalra kivesszek. — Bővebb felvilágosítás: ENGELMAN JÓZSEF bérkereskedőnél.

S Á N D O R F Ü R D Ő B A J A

A gőzfürdő nyitva:
urak részére d. e. 9-12 óráig
hétfő, szerda,
csütörtök, péntek,
szombat, vasárnap.
nők részére d. e. 1-4 óráig
hétfő, szerda,
csütörtök, péntek.

Kádfürdő nyitva naponta d. e. 9-től d. a. 4 óráig.
Vizgyógy naponta délután urak és délután nők részére.
SZÉNSAV, OXIGÉN, ISZAP ÉS FELFÜRDÜK
Manicure
Pedicure